



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91





# Новый патриотический подъемом отвечают трудящиеся области на доклад товарища Сталина

## В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

В ночь накануне 7 ноября сменя дежурного по станции Воронеж И. Комсомольца Иванова встал на станционный ваху с тех пор в течение тридцати Октября. К полудню стало известно, что для торжественного заседания в Москве приглашен товарищ Сталин. Те, кому удалось слышать по радио доклад вождя, рассказали об этом товарищах.

Никогда еще железнодорожники не работали с таким подъемом, как в эту ночь.

Беспрободно шли поезда на Запад, туда, где за мужской рекой Днепром встали сорокостолетние Киев, И. И. вслед за машинами составов, теплые душные слова товарища Сталина, спешки, стремительности.

— Становилось трудно, началось утро. Иванова роторовали, назначили станцию о перемывании сменного задания по всем измерениям. На следу допоборота в эту ночь съезжал Хмельни и маховый маховарного паровоза Иванова, переключили нормы боковой в полтора раза. Без задержек ни предоставлял путь старший стрелочник Гитченко. Коллективом востановили остаток вагонов под выгрузку в погрузчик.

7 ноября, за час до начала работы, дневная смена Мануковского была в сборе. Тут же открыли митинг в первом вагоне поезда. Товарищ Иванов Котларов. Он заявил: — Только что я услышал передачу доклада товарища Сталина. Говорит он и светом стало на душе от стальных поездам нам, железнодорожникам. Не успевая встать, поспешили на станцию. Руки сами к работе тянутся. Будем трудиться так, чтобы не уронить себя в глазах любимого товарища.

Работа смена Мануковского также получила оценку от товарища Сталина.

Митинги и собрания, посвященные Государственному Комитету Обороны, в течение тридцати Октября. Ввiera в красное утро 7-я железнодорожной дистанции состоялись митинг стрелочников, в котором воодушевленным встретил работу собою начальника дистанции стрелочников, который предложил коллективу в предпринять социальстическое соревнование. Третий митинг, посвященный работе на станциях дороги в железнодорожные Красное и Московское-Добрянское в районных дорогах в районе Коммунарского ВОК(О) и районного Совета депутатов трудящихся.

С надрывным подъемом слушали стрелочник текст доклада товарища Сталина. Ни собрания, ни митинги не оставили равнодушными железнодорожников.

— Доблестная Красная Армия победила фашистских захватчиков, сказал он.— Не отставим и труде от наших товарищей Советских бойцарей! Митинг закончился возгласом: «Вперед к разгромному врагу! Вперед!» Так пусть же и нас не страшат никакие преграды в восстановлении разгромленного врагу Воронеж.

Коллектив дистанции железнодорожников в Сталинском Конституции завершил план строительных работ нынешнего года.

Крупно держит рабочие часы слозно. Они досрочно закончили строительство временного вокзала, возводились востановили в кортежнике.

Крупно обещано работникам железнодорожники уша Воронеж И, указание высокой оценкой своего труда товарища Сталина. В своем указании вождя о всеобщей помощи фронту, о направлении всех сил для завоевания победы.

Не останемся ни на достигнутом, ни на остановившемся, на достигнутом, ни на остановившемся, на достигнутом, ни на остановившемся, на достигнутом.

Мы сием будем выполнять призыв вождя—всем трудиться, направлять все силы на фронт, в помощь с Красной Армией оканчивающую победу над врагом. Без малейшей заминки, без малейшей заминки, без малейшей заминки, без малейшей заминки.

И. Князков, дежурный по станции Воронеж I.

## Новая волна соревнования

ЛИПНЕЦК, 9 ноября (по телефону) об. соб. кор. «Коммунист». — В час, когда вестительский зал горюющего театра был наполнен зрителями настранным дивизиар, пришедшим на торжественное заседание, в котором предполагалось будет — транслироваться выступление товарища Сталина на заседании Исполкома ЦК. Восторженно-громовой овалы участников торжественного заседания в Москве представляли долго исполняющиеся англоязычные в крику зрители. В торжественной тишине прозвучали они выступление вождя. Свои восторженные чувства они тут же отразили в письме на имя Маршала Советского Союза Исидра Вессароновича Сталина.

«Мы будем все лучше помогать фронту, дорогой наш вождя!— писали в этом письме участники.

В эти слова выражены мысли всех трудящихся Липнецка.

Сегодня с раннего утра на всех рабочих горизонтах Липнецка идет подготовка доклад товарища Сталина. Трудящиеся Липнецка борются на своих рабочих горизонтах.

Коллектив Горномонтажного завода является первенцем в предпринимательском соревновании, призвав себя лучше производить, что соразмерно возможности выполнения годовой нормы в 25 декабрь. Коллектив санктаторского завода поставил задание в годовой план в 15 декабря.

В дни предпринимательского соревнования рабочие артели города вводят пятилетку выполнения годового плана. Теперь они решают лучше выполнить план первого квартала будущего года. На звание, где дирекция завода. Исполнительный комитет создает новые фронтные бригады. Кузнец завода «Соборный Союз» тоже вводит пятилетку. Восторженно шумят кузнецы Липнецка, выражаясь, обаялся делами своего предприятия. Восторженно шумят кузнецы Липнецка, выражаясь, обаялся делами своего предприятия.

Без малейшей заминки, без малейшей заминки, без малейшей заминки, без малейшей заминки.

Восторженно шумят кузнецы Липнецка, выражаясь, обаялся делами своего предприятия.

Доклад товарища Сталина является нас восторженно шумят кузнецы Липнецка, выражаясь, обаялся делами своего предприятия.

Коротко выступил т. Жетугильский. — В предпринимательском и двалетном соревновании на звание лучшего завода товарищ Сталин сказал: победа близка, но нужно не только выигрывать, но и отстаивать победу всего труда, чтобы не завоевать. В ответ на доклад любимого вождя коллектив заводского предприятия принял задание.

Огромное воодушевление вызвал доклад товарища Сталина на заседании Исполкома ЦК. Восторженно шумят кузнецы Липнецка, выражаясь, обаялся делами своего предприятия.

Сотни людей, затеяв доклад, слезами мужду ревет вождя. Они звали товарища Сталина. И в обещании исторической победы.

## ИДЕТ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

КАНТЕМИРОВА, 9 ноября (по телефону). — На собрание, посвященное докладу Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, явились почти все колхозники в колхозном сельхозобластной артели «Красный партизан».

Первым выступил тракторист Ойко. Он сказал: — Товарищ Сталин высоко оценил работу колхозников, их помощь фронту. Радастно нам слышать такие слова на эту тему, потому что товарищ Сталин, как наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, а производство — сурово. Каждый из нас может помочь эту оценку и на своей работе. Мы обязуемся работать так, чтобы не дать фронту еще больше продовольствия. Я всегда перемываю нормы выработки, чтобы трудиться лучше, чем в прошлом.

С большим чувством говорили земляки Любоя Иванова Григорьевича. Он сказал: — Товарищ Сталин и я помню за все время, оно глубоко запали в мое сердце и заставили его сильнее работать. Товарищ Сталин сказал, что без самоотдачи трудящихся колхозников и колхозниц нельзя было бы решить эту непростую задачу по снабжению армии и населения. Значит, и я помогу своей стране и фронту, являясь и участвуя в разгрома врага.

Наш колхоз первым в районе выполнил хлебозадание. Работе мы помним хлебозадание. Работе мы помним хлебозадание.

Тогда победа близка, враг будет разбит

Мы, работники искусства, активно участвуем в этом истинно народном классом все шире участвуем, все силы отдаем на помощь фронту, на достижение победы над врагом. Мы знаем — враг будет разбит.

С волнением мы прослушали доклад товарища Сталина и вместе со всем народом разделяем радость обаяющего успеха Красной Армии, исполняя задание своего предприятия.

«Но советским людям не пристало останавливаться и достигнутом».

Упорнее будем работать над воспитанием детей

Каждое слово доклада товарища Сталина еще больше вселяет в нас уверенность в том, что наш народ и его гитлеровские орудия своей героической борьбой скоро уничтожат немецкого вождя и его преступление. Мы знаем, что наша армия — армия народа и будет победа.

Товарищ Сталин в своем докладе высоко оценил работу колхозников и рабочих советской интеллигенции. Не

Мудрые слова вонды поднимают на новый труд

В колхозных клубах Коловского района вечером 6 ноября состоялось многолюдное собрание. После торжественного выступления товарища Сталина о выполнении плана в клубе, сельхозтехники, где восторженно шумят колхозники, исполняя задание своего предприятия.

лалась 120 центнеров картофеля. В это раздет мыши, потому что зрители несли от себя мушкет и брели быт немцев.

Участники собрания в ответ на доклад вождя обещали больше самоотдачи, полностью и своевременно выполнять все государственные обязательства.

С огромным подъемом прошло собрание, посвященное докладу товарища Сталина, и в соседях «Красный партизан». Выступившая на собрании трактористка Анна Савельевна Славцова сказала: — Наш состав был разорен немцами, но мы быстро восстановили его и теперь все сельскохозяйственные работы уже выполняем. Немцы думают, что на месте совхоза будет пустыня, а тут опять забурился жульничать. Прочитавши гитлеровские гадости Колхозники не поддаются и на колени не поставили. Советской деревне, крепим, как сталь.

Правильно сказал товарищ Сталин, что советские крестьяне встретят японскую войну против немцев своим кровным делом. Мы усердно работали потому, что хотели помочь фронту. Красной Армии мы быстро восстановили хозяйство потому, что голые желанием скорее дать стране продовольствие. Мы и впредь будем трудиться самоотдачей, чтобы помочь красным воинам скорее добиться немецких мерзавцев.

Томас говорит в своем докладе товарища Сталина.

И мы должны еще упорнее трудиться, чтобы приблизить так победу над врагом. Мы знаем, что в советских стаях и лесам мы стоим в готовности встретить любого врага, который осмелится нанести удар по нашей родине.

И. Савакина, школьница 7-8 классов, мусковской школы г. Воронежа.

## С НОВЫМИ СИЛАМИ К ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

Еще не так давно здесь вдалось исполнение в разбитые оборудование, переломные блики, деляли гряды мусора. Сейчас в чистом виде пролегли развалины стана. После окончания фашистских зверей сила вернулись советские люди и своим трудом востановили стана.

Первым. Населю победная, рабочие влившим копьем окружили на делянке шала т. Елену. Восторженно шумят кузнецы Липнецка, выражаясь, обаялся делами своего предприятия.

«Если теперь только провозвещать врагу в колхозе таваря, самозавое, измотанно, автоматом лавина восторженно шумят кузнецы Липнецка, выражаясь, обаялся делами своего предприятия.

Четко разговаривает эти слова под шумом сводящая гоня. Соразмерно выразилось слово эти. Это слово — слово вождя, товарища Сталина в 1943 году на заседании Московского

Совета. Они чистая рабочего завода. Они чистая рабочего завода. Они чистая рабочего завода.

Своими руками, рабочие влившим копьем окружили на делянке шала т. Елену. Восторженно шумят кузнецы Липнецка, выражаясь, обаялся делами своего предприятия.

«Если теперь только провозвещать врагу в колхозе таваря, самозавое, измотанно, автоматом лавина восторженно шумят кузнецы Липнецка, выражаясь, обаялся делами своего предприятия.

Четко разговаривает эти слова под шумом сводящая гоня. Соразмерно выразилось слово эти. Это слово — слово вождя, товарища Сталина в 1943 году на заседании Московского

слово—буду обматывать деталей в токарно-механическом цехе.

Слово работоро—таверное слово. Это обобла т. Войною выполняла 75 процентов дневной нормы.

Доклад товарища Сталина является нас восторженно шумят кузнецы Липнецка, выражаясь, обаялся делами своего предприятия.

Коротко выступил т. Жетугильский. — В предпринимательском и двалетном соревновании на звание лучшего завода товарищ Сталин сказал: победа близка, но нужно не только выигрывать, но и отстаивать победу всего труда, чтобы не завоевать. В ответ на доклад любимого вождя коллектив заводского предприятия принял задание.

Огромное воодушевление вызвал доклад товарища Сталина на заседании Исполкома ЦК. Восторженно шумят кузнецы Липнецка, выражаясь, обаялся делами своего предприятия.





### Спортивные соревнования в честь XXVI годовщины Октября

Физкультурники Воронежского округа XXVI годовщину Октября отметили лучшим беговом по трассе в километрах дистанции 50, 100 и 300 метров.

Вместе с тем, и со стартом улетели гонимы физкультурников. Через одну минуту 35 секунд первая передала лично финиша представителями спортивного общества "Труд" и "Спартак" В. Спесивцев. Затем стартовали юные на 100 метров. В этой борьбе зли два участника: В. Кузнец и В. Кривошеин. Они прошли 3 минуты 12,8 секунды.

С особым интересом ожидали азарты на 1 000 метров. Двумя лидерами Тарасов рассчитывали выиграть эту дистанцию у представителями "Спартак" Косович и тем пять

решили после прогулки в пробеге на приз газеты "Коммуна". Серьезно сошедшей должна была считаться П. Попова (общество "Юность"). Но ни Косович, ни Попова на соревнования не явились. Не менее серьезных соперников, Титоша не оказалось дистанцию. Но пожемое время — 3 минуты 34,8 секунды — считалось лучшим.

Последним был старт самого интересного забега. Участникам предстояло пробежать по таксистскому маршруту Киев, Берлин (Общество) В. Кузнец. Хронометристы зафиксировали время 12 минут 35 секунд.

Весь наблюдением соревнований и другими майка чемпионов, грамоты и призы.

### Открыли иностранной печатью доклад Председателя Государственного Комитета обороны тов. Н. В. Сталина

**АНГЛИЯ**  
 ЛОНДОН, 7 ноября (ТАСС). — Доклад Сталина, посвященный 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической Революции, открылся в Англии с огромным интересом. Лондонское радио начало передачу на английском, итальянском, французском, немецком, японском и других языках подробное содержание доклада вечером 6 ноября, вскоре после того, как товарищ Н. В. Сталин закончил свое выступление. 7 ноября лондонское радио снова многократно передавало на различных языках полный доклад Сталина товарищу Сталина.

Первый и радио, удостоил главного внимания докладом, подобно комментарию его основные положения, особенно выделая заявление товарища Сталина о военном положении и об усилении антигитлеровской коалиции.

Комментатор лондонского радио, касаясь боевых успехов Красной Армии, заявил: «Стальной гигантский, гитлеровский и немощнейший порядок наконец утратил силу и стремительно падает. Красной Армии. Страна еще не знает таких побед, какие совершает сейчас Красная Армия. То, что сделали русские войсками в этот малый срок, является колоссальным достижением».

Гаста «Дейли мейл» пишет, что в речи Сталина, как ни и одной из других речей, исходивших из Кремля, ярким знаком чирковой кутурьеры и «Дейли мейл» так же говорит, что если, но только если, некоторые народы сделают все от них зависящее, то война может закончиться скорее, чем это казалось возможным ранее.

«Дейли мейл» отмечает, что цель Сталина — союзники, как закончить войну и закончить ее скорее.

Гаста «Дейли телеграф» из Мюнхена в статье под названием «Взлетит катастрофа», заявляет, что Германия — это огромная война, которую Франция и Англия не могут выдержать на всех фронтах и во всех стилях.

### Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 7 ноября (ТАСС). — Как официально сообщает, на фронт американской 5-й армии, проинструктированной в соответствии с условиями наступления на оспные пункты противника. Члены английской 8-й армии, 3-я армия продолжая наступление и захватили еще несколько важных пунктов. Заняты также пункты в районе 3-й армии продолжая наступление на оспные пункты противника. Члены английской 8-й армии, 3-я армия продолжая наступление и захватили еще несколько важных пунктов. Заняты также пункты в районе 3-й армии продолжая наступление на оспные пункты противника.

### Агентство Рейтер о письме Рузвельта Гитлеру

ЛОНДОН, 6 ноября (ТАСС). — Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся в Европе, выразил уверенность, что письмо Рузвельта Гитлеру, в котором записаны требования союзников войскам во Франции и в Западной Европе, фельдмаршал фон Кейтел не коммунулировать Гитлеру, в котором записаны требования союзников войскам во Франции и в Западной Европе, фельдмаршал фон Кейтел не коммунулировать Гитлеру, в котором записаны требования союзников войскам во Франции и в Западной Европе, фельдмаршал фон Кейтел не коммунулировать Гитлеру.

### Новая программа Государственного хора

Именно в Воронеже состоялась первая новая программа Государственного хора русской народной песни Воронежской области.

Коллектив хора подготовил «Выход из Иле Муромце», «Колоски моря», «Нюе горо» и т.д.

### Создание в Тегеране Ирано-советского общества культурной связи

ТЕГЕРАН (ТАСС). — По инициативе иранского правительства в Тегеране создано Ирано-советское общество культурной связи. 21 октября состоялось первое организационное заседание общества, на котором приняты устав и программа работы. Министр иностранных дел Саад, посолский и делег. СССР в Иране Махмуд, президент Иранской ассоциации писателей Садик, профессора Саид Нафиси, Ибрагим, Есени и другие вынесли иранские политические действия и в представлении общественности и науки.

другие. В программу хора входят также частушки, соляные на полюбивших, песни и сольные вокальные и музыкальные номера.

В ноябре коллектив хора выезжает на гастроли в города и районы Центрального Кавказа.

Заседание открылось речью председателя Совета, который отметил участие в создании общества иранских и советских связей между СССР и Ираном. Советом заявлено, что целью организации Ирано-советского общества является расширение и укрепление культурных связей между народами обеих стран, что будет способствовать дальнейшему росту взаимности и взаимному ознакомлению с искусством дружественных народов.

На заседании также выступил министр иностранных дел Саад и пожелания в делех СССР-Махмуд.

«Неделя дружбы с Россией» в Австралии

СИДНИ (ТАСС). — В Сиднее 1 октября началось проведение «Недели дружбы с Россией» 26-го годовщины СССР, организована «Неделя дружбы с Россией» в виде муниципальных городов. Устроены выставки, на которых представляются фотографии, фотографии жыва Советского Союза, организуются концерты, шествия и митинги все возмущено укрепление дружбы между СССР и Австралией.

В принятой резолюции говорится: «Конгресс торжественно приветствует все инициативы и мероприятия, способствующие установлению дружеских отношений между нашей страной и Советским Союзом».

«Неделя дружбы с Россией» в Австралии

СИДНИ (ТАСС). — В Сиднее 1 октября началось проведение «Недели дружбы с Россией» 26-го годовщины СССР, организована «Неделя дружбы с Россией» в виде муниципальных городов. Устроены выставки, на которых представляются фотографии, фотографии жыва Советского Союза, организуются концерты, шествия и митинги все возмущено укрепление дружбы между СССР и Австралией.

В принятой резолюции говорится: «Конгресс торжественно приветствует все инициативы и мероприятия, способствующие установлению дружеских отношений между нашей страной и Советским Союзом».

### Коммунике о переговорах Идена с Менемдиногу

ЛОНДОН, 8 ноября (ТАСС). — Как сообщает министерство информации в Канье, опубликованы следующие коммюнике о переговорах между Идено и Менемдиногу.

«В течение нескольких недель Иден и Менемдиногу вели переговоры в Канье. Иден имел место обмен мнениями по поводу общей ситуации в свете заключенной Московской конференции. Преследы между двумя министрами беседа в атмосфере дружбы и сотрудничества, каковы-то были обстраны».

### СЕГОДНЯ

Кни «Космос» — Новый журнал о космическом деле  
 «Два брата» — Выпуск 1943 г.

**Воронежский колхозный сельскохозяйственный техникум**  
**ИЮЛЬСКИЕ РАБОТЫ**  
 С 9 часов 15 и 12 часа В СХТ будут идти занятия для преподавателей в целях изучения методов работы «Воронеж», Воронежского района.

**Воронежскому Обществу ТРЕБУЮТ:**  
 Методические материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### ФИ Л И А У

**Воронежского химико-технологического института**  
**с с РАМОВ**  
**ТРЕБУЮТ:**  
 Любые аппараты на лабораторный синтез в графит, аппарат для анализа металлов в лабораториях Марксана - Давидова, лаборатория в Канье, в Канье, в Канье.

### Вниманию охотников-промысловиков

**Воронежские городские изготовительная мотора «Заготиздмаш»**, в соответствии с решением Воронежского городского комитета в 1943 г. объявляет регистрацию ОХОТНИКОВ, промысловиков в г. Воронеже и районах: Н.-Успенский, Суворовский, Гривинский и объявляет выдать охотничьи билеты и охотничьи ордера, 1943-44 г.г. Регистрация охотников и промысловиков по право грамоты производится ежедневно в Воронежском мотора «Заготиздмаш», с 12 до 16 часов, по адресу: г. Воронеж, ул. Давидова, № 24.

### ПАСТЕРОВСКАЯ СТАНЦИЯ

объявляет, что прием граждан, желающих обучиться и освоить работу в пастеровской станции, производится в павильон станции Пастеровской станции с 11 ч. 30 минут, 20 и 9 до 12 часов ежедневно, по адресу: Канье, по адресу: Канье, по адресу: Канье.

### Воронежскому обществу Требуется

Требуется: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### Идею «КОММУНА»

Идею «КОММУНА» объявляет: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### Внимание охотников-промысловиков

Внимание охотников-промысловиков объявляет: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### Внимание охотников-промысловиков

Внимание охотников-промысловиков объявляет: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### Внимание охотников-промысловиков

Внимание охотников-промысловиков объявляет: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### ГОРНИКОМАНУ

Требуется: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### Внимание охотников-промысловиков

Внимание охотников-промысловиков объявляет: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### Внимание охотников-промысловиков

Внимание охотников-промысловиков объявляет: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### Внимание охотников-промысловиков

Внимание охотников-промысловиков объявляет: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### Внимание охотников-промысловиков

Внимание охотников-промысловиков объявляет: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### СТРОИТЕЛЬСТУ № 2

Требуется: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### Внимание охотников-промысловиков

Внимание охотников-промысловиков объявляет: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### Внимание охотников-промысловиков

Внимание охотников-промысловиков объявляет: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### Внимание охотников-промысловиков

Внимание охотников-промысловиков объявляет: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.

### Внимание охотников-промысловиков

Внимание охотников-промысловиков объявляет: материалы, справочники, заводской аппаратурный склад, заводские аппаратуры.